

организации със знамена и плакати, войскова част с музиката, хор и много граждани. При арката митрополит Никодим е посрещнат с хляб и сол от кмета на града, който го приветства от името на сливенското гражданство и му пожелава приятна, народополезна служба. Поднесени са много други поздравления, на което митрополит Никодим отговаря, че с радост идва да служи в един град с толкова славна, борческа история и уверява присъстващите, че ще положи всички усилия по изграждане на здраво единство между духовните и светски власти в преуспяването на народната република. За лансирането на митрополита не само от Св. Синод, но преди всичко от новия режим, който преследва политическите си цели, говори както тържественото посрещане, подготвено и осъществено от местната отечественофронтовска власт, респективно комунистическата партия, така и факта, че митрополит Никодим е придружаван от лица на високи позиции във властта - директорът на вероизповеданията, официални лица от София, главният секретар на Св.Синод, професори от богословския факултет и др. От гарата до църквата „Св. Димитър“ се образува дълго и внушително шествие, което стига до площад „Хаджи Димитър“, където директорът на вероизповеданията произнася реч, в която представя митрополита на сливенското гражданство като духовник и антифашист.<sup>7</sup> В наши дни, в интернетното пространство относно избора на митрополит Никодим се появи статия, че отечественофронтовското свещеничество и комунистическата партия избират за сливенски владика Никодим. Авторът не е професионален историк и се позовава на документ, който твърди, след като разговарях с него, че се намира в държавния архив в гр. Ямбол, но при ползването му не е отбелязал фонд, опис и т.н. За да проверя информацията, отидох на място, но въпреки любезното съдействие на колегите, не открих такъв документ. В статията Никодим и Партений са представени като основни конкуренти за Сливенската митрополитска катедра и в такъв смисъл противопоставени един на друг.<sup>8</sup> В разговор с протодякон Стефан Марков, автор на книга за Левкийския епископ Партений, с когото е в роднинска връзка, разбрах,

---

7 „Сливенско дело“ 1947, 91.

8 Б. Ненов. Работническата партия (к) избира за Сливенски владика през 1947 г. Никодим. <http://liternet.bg/publish26/borislav-nenov/nikodim.htm>.